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	AB-Türkiye Küresel İş Koprüleri

Girişimi 2013
(Mısır, Tunus, ve Filistin Pazarları üzerine

AB-Türkiye İş Bağlantıları)

	


· Makine, elektronik, bilişim ve iletişim teknolojileri sektörlerinden birinde yeni ve umut verici projeleri mi arıyorsunuz ? 

· Rekabet gücünüzü geliştirecek ortaklara mı ihtiyacınız var ?

· Yeni pazarlara giriş için destek ilginizi çekermi ?

· Üç ayrı pazara aynı anda giriş yaparak zaman ve para tasarrufunda bulunmak istermisiniz ?
Eğer yukarıdaki sorulardan herhangi birine “evet” diyorsanız, lütfen aşağıdaki etkinliğe bir bakınız.
AVRUPA BİRLİĞİ TÜRKİYE DELEGASYONU

EKONOMİ BAKANLIĞI

TÜRKİYE ODALAR VE BORSALAR BİRLİĞİ (tobb)

tarafından desteklenen Üçlü Şirket Eşleştirme Etkinlikleri

Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu, faydalanıcı olarak T.C. Ekonomi Bakanlığı ile ortaklaşa ve Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ile işbirliği içerisinde, AB-Türkiye Küresel İş Köprüleri başlıklı yeni bir girişim başlatmıştır. Girişim, 2013 yılı içerisinde Türkiye’de, Mısır’da ve Tunus’ta üç ayrı eşleştirme etkinlikleri düzenleyerek, AB ve Türk şirketlerinin hedef ülkelerde ticari ve yatırım ortaklıkları oluşturmalarını amaçlamaktadır.

Girişim kapsamında yapılan çalışmalar neticesinde belirlenen sektörler arasında elektro-mekanik, bilişim ve iletişim teknoloji hizmetleri, mühendislik, optik, otomotiv sektörleri yer almaktadır. Bu sektörler ile ilgili Tunus ve Filistin Bölgesinde çeşitli fırsatlar olduğu görülmüştür.
Şirket eşleştirme etkinlikleri, Türk şirketleri için Avrupa Birliği’nden edinecekleri yeni ortakları ile güçlerini birleştirerek, Akdeniz’in güneyinde yakın zamanda meydana gelen politik değişimler sonrasında oluşan yeni fırsatları değerlendirebilmek için rekabet avantajları elde etmelerine yardımcı olacaktır. Mısır ve Tunus’ta ki firmalar bu yeni oluşan fırsatları değerlendirebilmek için iş teklifleri ve güvenilir ortaklar aramaktadır. Girişim iş adamlarına, AB, Türkiye, Mısır, Tunus ve Filistin pazarlarında ilk elden bilgiler, potansiyel ortaklar ile temas, deneyim ve pazar ile ilgili uzman bilgilerine erişim imkânları sunar.   

AB – Türk işbirlikleri için mevcut iş fırsatları aşağıdaki gibidir :

· Hedef ülkelerde birlikte üretim, fason üretim ve dışarıdan temin ile ilgili projeler geliştirme. 
· Elektronik, makine, bilişim hizmetleri sektörleri ile ilgili ürünlerin, satış ve pazarlaması, ve bu konuda diğer projeler.
· Şirketler için teknik danışmanlık vs.

· Yerel kuruluşların dışarıdan uzmanlık bilgileri ile desteklenmesi (planlama, yürütme, modernizasyon, bakım onarım, kalite güvence, ürün, kontrol sistemleri, eğitim vs.)

· Yerel kuruluşlara finansal katılım, proje finansmanı çözümleri.
· AR-GE alanlarında işbirliği

Katılımcı firmaların yukarıda bahsi geçen sektörlerdeki projeleri için potansiyel ortak arayışlarına, birbirleri ile tanışmalarına, işbirliği ile ilgili önemli konularda bilgi edinmelerine, ve özel çözümleri (teknik ve finansal) tespit edebilmelerine uzmanlar yardım sağlayacaklardır.

Yeni gelişmelere, pazarlara ve teknolojilere yönelik bilgi ve görüşler ile birlikte somut tekliflerin elde edilmesi konusundaki destek, Küresel İş Köprüleri Girişimi'nin Şirket Eşleştirme Etkinlikleri projesi kapsamında sağlanacaktır. Katılımcı firmalar. potansiyel ortaklar, sivil toplum ve kamu kuruluşları ile birebir temas kuracaklar. Eşleştirme programı kapsamında yer alan ziyaretlerin katılımcıların kendi taleplerine uyması hedeflenmektedir.

İletişim Bilgileri
AB: Claus D. Hagenhoff • ITM International Trade Marketing GmbH • PO Box 1320 • D-61364 Friedrichsdorf Mobil: (+49-172) 670 10 70 • Fax: (+49 6172) 7572-99 • E-Posta: ch@itm-online.de • skype: cdhagenhoff

Türkiye: TOBB: Sn. Tuğçe Ersan / 0312-218-2436, Sn. Irmak Atalay / 0312-218-2438

 E-Posta: gbbi@tobb.org.tr • http://businessbridges.tobb.org.tr • www.eu-turkeyglobalbusinessbridges.eu 
Bu doküman, 'Küresel İş Köprüleri Girişimi altında Eşleştirme Etkinlikleri için Teknik Yardım' başlıklı,

Avrupa Birliği (AB) tarafından fonlanan proje kapsamında DFC Group (Barcelona, İspanya) tarafından hazırlanmıştır.

Tunus
Tunus'da Elektro-mekanik sektörü

Tunus'un 2010 yılında makina ve elektrik ekipmanları ihracatı 7.2 milyar dolar. Tunus'un bu alandaki anahtar rekabet avantajı mühendislik eğitimi almış işgücünün rekabetçi maaşlar ile bulunabilirliğidir. Sektörün temel ürünleri: elektrik kabloları, anahtar ve kontrol panelleri, otomotiv parçaları.
Tunus aynı zamanda taşıt ve taşıt parçalarının da önemli bir ihracatçısı konumundadır. Bu alandaki ihracatı 446 milyon dolar'dır. Sektör temelde kara taşıtı parçaları, ve sonra hava taşıtı parçaları ve demir yolu araçları üretmektedir.

Tunus'un İlk 10 Elektrik Makineleri İhracatı, 2010

	İhraç Kalemi
	Ticari Değeri ($)

	Yalıtılmış elektrik kabloları ve çubuklar, vs.
	   1,274,769,635    

	Anahtarlar, aktarıcılar, sigortalar, vs. anahtar panoları ve kontrol panelleri, nes
	      661,120,863    

	Diğer elektrik makine ve ekipmanları, nes
	      218,816,230    

	Diğer elektrik güç Makine, parçalar, nes
	      101,608,232    

	Basılı devreler ve bununla ilgi parçalar, nes
	        91,210,005    

	Elektronik mikrodevreler
	        53,848,478    

	Otomotiv için elektrik ekipmanları ve parçaları, nes
	        53,803,707    

	Bataryalar ve elektrik akümilatörleri, parçaları, nes
	        44,998,360    

	Transformatörler, elektriksel
	        31,726,693    

	Kristaller, ve parçaları, nes başlık elktronik elemanlar
	        31,540,124    


Souce: UN COMTRADE

Tunus elektronik ürünlerde (baskılı devreler, elektronik devre levhaları, konektörler, bobin ve transformatörler,  kondansatörler ve dirençler), elektrik ürünlerinde (tel ve kablolar, kablo demetleri, aydınlatma teçhizatları, pil ve aküler, anahtarlar, elektrik dağılım panoları, otomatik sigorta şalterleri) büyüme fırsatları sunmaktadır. Elektrik ve elektronik devre elemanlarının üretimi için yapılan yatırımlardaki olumlu trendin yanı sıra, Tunus kendisini endüstri mühendisliği konusunda bölgesel bir mükemmeliyet merkezi olarak konumlandırmaktadır. Çeşitli uluslararası şirketlerin hâlihazırda Tunus’ta yetkinlik merkezleri vardır. Birçok uluslararası şirket kendi sektörel faaliyet alanlarında yarı iletkenlere adanmış geliştirme merkezleri işletmekte, ve yüzlerce Tunus’lu mühendis ve yöneticilere istihdam sağlamaktadırlar.
Makine ve metalürji sanayi ve dökümcülükte, metal işleme, makine ve ekipman, otomotiv, motosiklet ve bisiklet parçaları, endüstriyel araçların montajı, gemi inşası ve onarımı konularında Tunus, AB’nin bir iş ortağıdır. 446 milyon ABD $ ile ülke taşıt ve taşıt parçalarının önemli bir ihracatçısıdır. Sektör temelde sırası ile karayolu taşıtları için parçalar, hava taşıtları için parçalar ve demiryolu taşıtları üretmektedir, ve büyüme fırsatları görülmektedir. Örneğin, Türk parça üreticileri bu durumu bir uluslararasılaşma fırsatı olarak değerlendirirken, tedarik zincirlerinde daha fazla entegrasyon arayışında olan AB’li otomotiv parçaları ve elektronik üreticileri de, Tunus’ta bu sektörlerdeki fırsatlardan yararlanabilirler. AB’li firmaların ürün geliştirme ve süreç optimizasyon kabiliyetleri hem Türk, hem de Tunus’lu firmalara fayda sağlayabilir.
Örneğin, tedarik zincirlerinde daha fazla entegrasyon arayışında olan AB'li otomotiv parçaları ve elektronik üreticileri Tunus'ta bu sektördeki fırsatlardan yararlanabilirler. Diğer taraftan Türk parça üreticileri de bunu globalleşme yönünde bir fırsat olarak değerlendirebilirler. AB'li şirketlerin ürün geliştirmesi ve süreç optimizasyonu hem Türk, hem de Tunus'lu şirketlere fayda sağlayabilir.
Tunus, İş Süreçlerini Dışarıdan Temin (İSDT) gibi Bilişim ve İletişim Teknolojileri (BİT)’de çok rekabetçi fırsatlar sunmaktadır: İletişim ve çağrı merkezleri, pazar araştırması, tele-satış, teknik destek, yardım, uzaktan-çalışma, very girişi, deniz ötesi Bilişim Teknolojisi (BT) hizmetleri. yazılım ve İnternet ağ uygulamaları geliştirme, uygulama yönetimi (TMA), sistem entegrasyonu, danışmanlık ve destek.   

Airbus’ın Tunus’taki yatırımlarından dolayı, ülke uzay ve havacılık sanayinde de cazip bir ortaktır. Diğer firmalar da mühendislik ile uzay ve havacılık sektörlerinde proje geliştirmek üzere, Tunus’ta yerel ortaklar ile birlikte mühendislik merkezleri kurmaktadırlar.
Filistin Bölgesi
Dışarıdan temin projeleri için BİT (Bilişim ve İletişim Teknolojileri) ile ilgili işletmeler gelecek vadeden ve rekabetçi hizmetler sunmaktadırlar: Eğitimli bir işgücü ve göreceli ucuz işgücü (Hindistan’dan %25 daha ucuz), yüksek sorun çözme kapasitesi, ve halihazırda İsrailli firmalar (%32) ve uluslar arası firmalar (%50) ile bağlantı halinde olmaları, lojistik kısıtlardan bağımsızlık, ağ yazılımı ve uygulama geliştirme konusundaki güçlü rekabetçiliği, Filistin Bölgesini Arapça konuşulan pazarlara açılmak isteyen ve bu doğrultuda yazılımlarının Arapça versiyonlarını geliştirmek isteyen Avrupalı BT işletmeleri için cazip hale getirmektedir. Filistin Bölgesinde yaklaşık 124 BİT (Bilişim ve İletişim Teknolojileri) firması, 6400 yazılımcı ile 2010 yılında yaklaşık 600 Milyon ABD $’lık ülke ekonomisine gelir sağlamışlardır. Yabancı yatırımcılar arasında Cisco (2008’den beri), Google, Microsoft, ve HP gibi sektörün önde gelen markaları yer almaktadır.  
Türk ve AB Şirketleri için İş Fırsatları
Elektro-mekanik ve BİT (Bilişim ve  konusunda Türk ve AB şirketlerinin hedef ülkelerde birlikte değerlendirebilecekleri çok sayıda yeni iş fırsatları vardır.

Dolayısı ile Türkiye’de gerçekleştirilecek eşleştirme etkinliğinin hedefi, AB-Türk iş dünyasına yönelik Mısır, Tunus ve Filistin bölgelerindeki çok katmanlı iş fırsatlarını katılımcı firmalara sunmaktır. Mısır, Tunus ve Filistin Bölgelerinde nasıl iş yapılabileceği, operasyonların nasıl yürütülebileceğinin sunumlarının yanı sıra, birlikte proje geliştirme, bilgi ve teknoloji transferi, yatırım olanakları da katılımcı firmalar arasında görüşülecektir.
Türk – AB Şirket Eşleştirme Etkinliği 
Etkinlik bahsi geçen sektörlerden şirketler için hedef ülkelerde yeni ve etkili bağlantılar kurma, mevcut bağlantıları geliştirme, veya hedef ülkelerdeki ekonomik durumu ve fırsatları ilk elden tanıma imkanı verir.
Eşleştirme etkinliği iş dünyası için aktif bir çalıştay olup, bu etkinlikler sırasında katılımcılara mevcut planlar ve projeler hakkında bilgi verilecek ve şirketlerle direk temas kurması sağlanacak.

Diğer bir başlıkta hedef ülkeler için finansal programların sunumu olacak. Program çerçevesinde çalıştaylar, fuar ve şirket/yatırım alanları/proje ziyaretleri yer alacaktır. Katılımcı firmalar, atanan uzmanlarca iyi bir şekilde hazırlanacak ve etkinlik süresince ihtiyaç duyulan danışmanlık hizmetleri sağlanacaktır. Uzmanlar, proje ortakları ve meslek örgütleri ile birlikte, katılımcı şirketlerin panel sırasında birebir görüşecekleri potansiyel ortakları araştırarak, uygun eşleştirmelerin yapılmasına destek vereceklerdir. Katılımcı firmalara, ihtiyaç doğrultusunda organizasyon, hukuki, vergi alanlarında, ve çeviri hizmetleri ile ilgili birebir yardımcı olunacaktır.

Ücretler: Katılım ücretsizdir. 

Seyahat: Antalya’ya gidiş dönüş uçuşlar, Antalya’da otel konaklaması, bireysel olarak rezerve edilebilir veya yerel bir seyahat acentesi kullanılarak da yapılabilinir. Otel ve konaklama ücretleri katılımcıların kendileri tarafından karşılanacaktır. 

