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	AB-Türkiye Küresel İş Koprüleri

Girişimi 2013
(Mısır, Tunus, ve Filistin Pazarları üzerine

AB-Türkiye İş Bağlantıları)

	


· Yeni ve umut verici ulaştırma ve lojistik projeleri mi arıyorsunuz ? 

· Rekabet gücünüzü geliştirecek ortaklara mı ihtiyacınız var ?

· Yeni pazarlara giriş için destek ilginizi çekermi ?

· Üç ayrı pazara aynı anda giriş yaparak zaman ve para tasarrufunda bulunmak istermisiniz ?

Eğer yukarıdaki sorulardan herhangi birine “evet” diyorsanız, lütfen aşağıdaki etkinliğe bir bakınız.

AVRUPA BİRLİĞİ TÜRKİYE DELEGASYONU

EKONOMİ BAKANLIĞI

TÜRKİYE ODALAR VE BORSALAR BİRLİĞİ (tobb)

tarafından desteklenen Üçlü Şirket Eşleştirme Etkinlikleri

Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu, faydalanıcı olarak T.C. Ekonomi Bakanlığı ile ortaklaşa ve Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ile işbirliği içerisinde, AB-Türkiye Küresel İş Köprüleri başlıklı yeni bir girişim başlatmıştır. Girişim, 2013 yılı içerisinde Türkiye’de, Mısır’da ve Tunus’ta üç ayrı eşleştirme etkinlikleri düzenleyerek, AB ve Türk şirketlerinin hedef ülkelerde ticari ve yatırım ortaklıkları oluşturmalarını amaçlamaktadır.

Girişim kapsamında yapılan çalışmalar neticesinde belirlenen sektörlerden birisi ulaştırma ve lojistik olup, Mısır’da bu konuda büyüme fırsatları tespit edilmiştir.  

Şirket eşleştirme etkinlikleri, Türk şirketleri için Avrupa Birliği’nden edinecekleri yeni ortakları ile güçlerini birleştirerek, Akdeniz’in güneyinde yakın zamanda meydana gelen politik değişimler sonrasında oluşan yeni fırsatları değerlendirebilmek için rekabet avantajları elde etmelerine yardımcı olacaktır. Mısır ve Tunus’ta ki firmalar bu yeni oluşan fırsatları değerlendirebilmek için iş teklifleri ve güvenilir ortaklar aramaktadır. Girişim iş adamlarına, AB, Türkiye, Mısır, Tunus ve Filistin pazarlarında ilk elden bilgiler, potansiyel ortaklar ile temas, deneyim ve pazar ile ilgili uzman bilgilerine erişim imkânları sunar.   

AB – Türk işbirlikleri için mevcut iş fırsatları aşağıdaki gibidir :

· Hedef ülkelerde birlikte ulaştırma ve lojistik hizmetleri vermek
· Ürünlerin ticareti ve dağıtımı için özel lojistik hizmetleri
· Şirketler için teknik danışmanlık vs.

· Yerel kuruluşların dışarıdan uzmanlık bilgileri ile desteklenmesi (planlama, yürütme, modernizasyon, bakım onarım, kalite güvence, ürün, kontrol sistemleri, eğitim vs.)

· Yerel kuruluşlara finansal katılım, proje finansmanı çözümleri

· AR-GE alanlarında işbirliği

Katılımcı firmaların yukarıda bahsi geçen sektörlerdeki projeleri için potansiyel ortak arayışlarına, birbirleri ile tanışmalarına, işbirliği ile ilgili önemli konularda bilgi edinmelerine, ve özel çözümleri (teknik ve finansal) tespit edebilmelerine uzmanlar yardım sağlayacaklardır.

Yeni gelişmelere, pazarlara ve teknolojilere yönelik bilgi ve görüşler ile birlikte somut tekliflerin elde edilmesi konusundaki destek, Küresel İş Köprüleri Girişimi'nin Şirket Eşleştirme Etkinlikleri projesi kapsamında sağlanacaktır. Katılımcı firmalar. potansiyel ortaklar, sivil toplum ve kamu kuruluşları ile birebir temas kuracaklar. Eşleştirme programı kapsamında yer alan ziyaretlerin katılımcıların kendi taleplerine uyması hedeflenmektedir.

İletişim Bilgileri
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Bu doküman, 'Küresel İş Köprüleri Girişimi altında Eşleştirme Etkinlikleri için Teknik Yardım' başlıklı,

Avrupa Birliği (AB) tarafından fonlanan proje kapsamında DFC Group (Barcelona, İspanya) tarafından hazırlanmıştır.

Türkiye’de Lojistik ve Nakliye
Avrupa, Asya ve Ortadoğu arasında bir köprü oluşturan coğrafi konumu, Türkiye’yi lojistik ve nakliye sektörü için doğal bir merkez haline getirmektedir.

Taşımacılık sektöründeki yatırımların ağırlıklı olarak kara yolu altyapısına yoğunlaşmış olduğu ülkede, Avrupa’nın en büyük ağır vasıta filolarından biri bulunmaktadır. Kara yollarının Türkiye’de taşıdığı önem kara yolları ağına dair güncel verilerle daha iyi anlaşılabilir: toplam uzunluğu 64.865 km olan kara yollarının 2.080 km’si otobanlardan oluşmaktadır. Her geçen yıl uzayan ve gelişen bu ağ, ülkedeki yolcu taşımacılığında % 95, yük taşımacılığında ise % 90 oranında pay sahibidir.

Akdeniz, Ege Denizi ve Karadeniz olmak üzere üç tarafı denizlerle çevrili olması ve stratejik önemdeki İstanbul ve Çanakkale boğazları sayesinde deniz yolu taşımacılığında önemli bir rekabet avantajı bulunan ülkenin toplam kıyı şeridi uzunluğu 8.333 km’dir.

Türkiye’nin ihracat ve ithalatında, sırasıyla toplamda % 50,7 ve % 53,2’lik oranlara sahip olan deniz yolu taşımacılığı, ülkenin dış ticaretinde en çok tercih edilen nakliye yöntemidir. Deniz yolu taşımacılığını, 2010 yılında % 40,3’lük ihracat ve % 22,9’luk ithalat oranlarıyla kara yolu taşımacılığı izlerken, hava yolu taşımacılığı ise ihracat ve ithalatta üçüncü sırada yer almaktadır.
Türkiye’deki 10.984 km uzunluğundaki demir yolu ağı Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryolları (TCDD) tarafından işletilmektedir. Hükümet, demir yolu ağını kapsamlı bir şekilde modernize edecek ve yeni demir yolu rotaları oluşturulmasını öngören projeleri uygulamaya almış veya alma aşamasındadır. 2023 yılına kadar demir yollarının iyileştirilmesi için 23,5 milyar ABD doları tutarında bir bütçe ayrılmıştır. Demiryollarına ilişkin projelerin hayata geçmesi ile birlikte TCDD’nin servis kalitesinde belirgin bir artış sağlanacak ve hızlı trenlerle yolcu taşımacılığı daha yaygın hale gelecektir.

Türkiye’de, 13’ü uluslararası uçuşlara açık olmak üzere, 45 havaalanı bulunmaktadır. Türk Hava Yolları (THY), Avrupa’nın en hızlı büyüyen hava yollarından biri olup, trafik ve kapasite artışında Avrupa’da lider konumdadır. (Avrupa Havayolu Şirketleri Birliği - 2009) THY, 2011 yılında “Avrupa’nın En İyi Havayolu” seçilmiş; İstanbul Atatürk Havalimanı “Güney Avrupa’nın En İyi Havalimanı” ödülünü almıştır. (Skytrax Dünya Havayolu Şirketleri Ödülü - 2010) 2010 yılında Türkiye’deki 45 havaalanından iç ve hatlara seyahat eden yolcu sayısı 100 milyonu geçmiştir.
(Kaynak : http://www.invest.gov.tr)

Bölgesel bir Lojistik Merkezi : Mersin

Doğu Akdeniz’de ki stratejik konumu, sürekli gelişmekte olan bölgenin en iyi altyapısına sahip olması göz önünde bulundurulduğunda, Avrupa’dan  Türkiye’ye, Doğu Akdenize, Ortadoğu’ya, Batı Asya ve Türki Cumhuriyetlerine olan sevkiyatlarda, Mersin doğal olarak bir lojistik merkezi olarak öne çıkmaktadır. 
Mersin’in sınırları içerisinde iki önemli liman ve bir serbest bölge yer almaktadır. Aynı zamanda Mersin, bölgenin bir diğer büyük limanı olan İskenderun limanına karayolu ile iki saat mesafededir. Mersin Limanı, dünyanın önde gelen liman işletmecisi olan PSA International ve AKFEN Holding ortak girişimi olan MIP (Mersin Uluslararası Liman İşletmesi) tarafından işletilmektedir. Mersin Limanı, yüz ölçümü bakımından 1.1 milyon m2 ile Türkiye’nin en büyük limanıdır, ve ticaret hacmi bakımından ise yıllık 1 milyon ton genel kargo kapasitesi ile Türkiye’nin ikinci büyük limanı olma özelliğine sahiptir. Sıvı ve kuru yük kapasitesi ise yıllık 7 milyon tondur. 2011 yılı itibarı ile konteynır hacmi 1 milyon Teu seviyesine ulaşmıştır. 
Mersin ve Mısır’ın Port Said Limanı arasında haftada bir defa sefer yapan iki adet Ro-Ro gemisi bulunmaktadır. Bu Ro-Ro seferleri Eylül 2012’de durdu, ancak yıllık araç başına 150,000 ünitelik kapasite ile Kasım 2012’de yeniden başladı. 
Buna ilaveten İtalya’nın Trieste Limanına haftada iki kez sefer yapan altı adet Ro-Ro gemisi, ve Mersin Taşucu Limanından Lübnan’ın Tripoli limanına hizmet veren üç adet Ro-Ro gemisi bulunmaktadır. 
Bir Ro-Ro gemisinin İskenderun Limanından Mısır’ın Port Said limanına ulaşması 18 saat sürmektedir. Bu seferlerin maliyeti son beş ay içerisinde 3150 ABD $ seviyesinden 1600 ABD $ seviyesine önemli bir düşüş göstermiştir. Bağlantı rotasında ise Mersin Limanı’ndan Trieste Limanına Ro-Ro gemisi ile 2.5 günde ulaşılmaktadır, ve Trieste’den Hamburg’a ise yol bir gün sürmektedir.  
Mersin Limanı müşterilerine daha iyi hizmet sunabilmek için sürekli genişlemekte ve kendisini modernize etmektedir. Limanın konteynır terminalini denize yapılacak dolgu ile genişletilmesi planlanmaktadır. Genişleme 72,000 dönüm olarak öngörülmektedir. Liman yönetimi yakın zamanda otomobillerin depolanması ve ele alınabilmesi için bir yetki almıştır. Ayrıca mermer ve krom işletmelerine hizmet sunmak üzere, MIP liman sahası dışarısında 107,000 m2’lik bir yer kiralamıştır.
Mersin limanının hemen yanı başında olan Mersin Serbest Bölgesi, Türkiye’de deniz kıyısında yer alan ve kendi iskelesine sahip tek serbest bölgesi konumundadır. Serbest Bölge içerisinde 500,000 m2 kapalı alanda %95 doluluk oranına ulaşılmıştır. Mersin Serbest bölgesinin toplam yüz ölçümü 836,000 m2 olup, 340,000 m2 genişleme planlanmaktadır. Genişleme planlarının 2013 yılının ikinci yarısında son halini alması ve 2014 yılında ise yatırımların başlaması öngörülmektedir. Hâlihazırdaki kapalı alanlarda faaliyet gösteren firmalar, yerlerini yap işlet devret modeli ile üreticiler yirmi yıllık, ticari işletmeler ise onbeş yıllığına kiralamaktadırlar. Çıkarılması planlanan yeni yasa ile yatırımcıların serbest bölge içerisinde kendi yerlerinin sahibi olabilmelerine imkan tanınacaktır.
Serbest Bölge içerisinde 339 yerli ve 78 yabancı şirket faaliyet göstermekte ve toplamda 3.7 milyar ABD $ ve 1,600,000 ton/yıl ticaret hacmi oluşturmaktadır. Serbest bölge içerisindeki firmalar 600’den fazla ürün çeşidi işlemekte ve bunların %85’ini sanayi ürünleri, %14’ünü tarımsal gıdalar ve %1’ini madencilik ürünleri oluşturmaktadır.  
Ayrıca Mersin ve Adana arasına yeni bir Uluslararası Havalimanı inşa edilmesi planlanmaktadır. İnşaat tamamlandıktan sonra bu yeni Havalimanı İstanbul Atatürk Havalimanı’ndan sonra Türkiye’nin ikinci büyük havalimanı olacaktır. Yeni havalimanı, kargo kapasitesi açısından Türkiye’nin en büyük havalimanı olacak, ve bu da Mersin’in Doğu Akdeniz’in Lojistik merkezi olarak konumunu daha da güçlendirecektir. 

Son dönemlerde Suriye ve İran’a uygulanan ambargo’ların ardından Mersin, Irak’a transit liman hizmeti veren tek ana liman konumundadır.

Ürün çeşitliliği açısından ise Mersin limanı, otomotiv de dahil olmak üzere, Türkiye’deki en geniş ürün yelpazesine yönelik hizmet veren limandır. 

Mısır’da Ulaştırma ve Lojistik
Ulaştırma ve Lojistik alanlarında büyüme fırsatları

Stratejik konumundan dolayı Mısır, geçmişte ve günümüzde önemli bir ulaşım merkezidir. Dünya deniz ticaretinin %8’inin geçtiği Süveyş Kanalı (bu rakam Panama kanalında %5’tir) ülkenin turizm ile birlikte en büyük döviz kaynağıdır. Tam kapasite kullanılmamakla birlikte Nil Nehri ülkenin önemli şehir merkezlerinin çoğundan geçmektedir ve ülkeyi güney komşusu Sudan’a bağlar.

Sektörün Mısır’daki ana avantajları: hem Akdeniz’e, hem de Kızıl Deniz’e erişimi, ekonomik aktivitelerin Nil Nehri çevresinde yoğunlaşması dolayısı ile ekonomik merkezler arasındaki göreceli kısa mesafeler, ve Süveyş Kanalından kaynaklı lojistik fırsatlardır. Önceki hükümetin başlatmış olduğu Süveyş Kanalı Kalkınma Projesi halen tüm büyük politik aktörler tarafından desteklenmektedir. Bu, Süveyş Kanalı bölgesini dünyanın en önemli lojistik merkezlerinden biri ve Doğu Port Said limanının ikinci büyük Akdeniz limanı haline dönüştürmeyi amaçlayan bir projedir.   
Bu sebeple ulaştırma ve lojistik sektörleri Mısır için büyük önem taşımakta ve önemli ölçüde büyüme potansiyeli bulunmaktadır, özellikle de üçüncü taraflarca verilecek lojistik hizmetlerinin yanı sıra, lojistik merkezlerinin inşaatı ve yönetimi konularında. Türk ve AB firmaları çok ihtiyaç duyulan nakliye ve karayolu taşımacılığı hizmetlerini geliştirebilir, lojistik merkezleri ve sanayi bölgeleri bağlamında lojistik ve altyapı hizmetleri temin edebilir. Bu sektörün, alış veriş merkezleri, turizm, gıda ve tarım değer zincirleri ile çapraz örtüşen bağları vardır.

Nakliye sektörü Mısır'ın GSYH'sının %4.1'ini oluşturmaktadır ve resmi kayıtlara göre 32,000 kişinin üzerinde bir istihdam sağlamaktadır. Mısır'da 67,728 km karayolları ağı, 6,700 kilometre demiryoları ağı, aralarında Kahire'deki 5 terminalden oluşan bir kargo havaalanının da bulunduğu, tüm büyük şehirlerde dünya çapında havaalanları, Akdeniz kıyılarında 6, Kızıldeniz kıyılarında 9 adet liman, 6 adet iç kesimlerde kargo terminalleri ve Nil nehri üzerinde kapsamlı ulaşım tesisleri. Ülke ihracatının %90'ı limanlar üzerinden sevk edilirken, dünya deniz ticaretinin %8'i Süveyş Kanalından geçerek ülke ekonomisine yılda 5.2 milyar ABD Doları gelir sağlamaktadır. 

Bunların yanında üçüncü parti profesyonel lojistik hizmetleri (3PL) zayıf ve güvenilir durumda değildir: Kara taşımacılığı sistemi az gelişmiş olup, büyük şirketlerin güvenilir hizmet alabilmek için kendi lojistik departmanları vardır. Demiryolları ve ülke içerisindeki su yollarından yeterince faydalanılamamaktadır. Mısır içerisindeki dahili taşımacılığın yalnızca %0.8'i demiryolları ve %1.8'i gemiler ile yapılmaktadır. Sektör çok büyük altyapı sorunları ile karşı karşıyadır: Mısır, LPI (Lojistik Performans Endeksi)'nin küresel altyapı sıralamasında 155 ülke arasında 106.cı sırada yer almaktadır. Diğer sorunlu bir alan ise Mısır’ın 121 ülkenin gerisinde kaldığı gümrüklerdir. Özellikle Kahire çevresinde ve Kahire ile ülkenin ana limanları arasındaki karayollarında önemli darboğazlar mevcuttur.
Diğer taraftan ulaşım ve lojistik sektörleri büyüme potansiyeli göstermektedir. Sektör talep yönünden güçlü olmakla birlikte, önümüzdeki beş ile on yıl içerisinde, özellikle limanlar ve kargo terminalleri açısından önemli kapasite yetersizlikleri beklenmektedir. Talep artışını öngören devlet, altyapının iyileştirilmesine yönelik büyük yatırımlar yapmaktadır:  2008/09 döneminde karayollarına 5.49 milyar dolar yatırım yapmış olup, demiryolları ve limanlarla ilgili toplamda 10 milyar dolar'ı bulan yatırımlar planlanmaktadır. Hükümet Süveyş Kanalını büyük bir uluslararası lojistik ve üretim merkezine dönüştürmek üzere uzun vadeli bir proje yürütmektedir, bu da sektördeki firmalara daha fazla fırsatları gündeme getirecektir.

Anahtar fırsatlar karayolları ve nakliye hizmetleri, kargo terminallerinin geliştirilmesi ve yönetimi, lojıstik merkezleri ve sanayi bölgelerinde yatmaktadır. Bu fırsatlar aşağıdaki şekilde özetlenebilir:
- Karayolu nakliye firması kurmak: Modern kamyon filoları kesinlikle bulunmamakta ve bu yüzden lojistik hizmetleri büyük engeller ile karşılaşmaktadır.

- Mısır, İskenderiye’deki ana giriş limanı üzerinden, kuzeyde limana yakın, batıda Libya sınırına, güneyde Sudan sınırına yakın kurulabilecek lojistik merkezleri ile her iki ülkeye de bağlantı hizmetleri sunabilir.

- Nil Nehri ve ona bağlanan kısa nehirler üzerinde nehir taşımacılığı: Büyük gemiler ile gelen kargoyu daha küçük limanlara taşımak üzere aktarma gemilerine / mavnalara ihtiyaç vardır.
- Yeni Port Said – Mersin Ro-Ro Hattı, liman operatörleri ve lojistik firmalarının işbirliği ile şu anda Suriye üzerinden geçtiği için bloke olan karayolu hattının yerini alarak Türkiye üzerinden doğu ve kuzey batı Avrupa’ya bağlanabilir.

- TIR Karnesi uygulamasının devreye alınması  

Nil Nehri Üzerinde Ulaşım

(Kaynak: Bloomberg Business Week Oct. 31st, 2012)

Ortadoğu’nun en büyük bütçe açığı ile mücadele etmek için Mısır’ın planladığı akaryakıt teşviklerinin azaltılması Nil’e daha fazla mavnalar gönderiyor.  Bir Mısır-Japon araştırmasına göre Nil üzerinde taşınan kargo Mısır trafiğinin yalnızca %0.5’ine tekabül etmektedir, bu da mazot fiyatlarının A.B.D.’dekinin yarısı kadar olmasının dengeyi kara ve demir yollarına yönelttiğini göstermektedir. Bir Kahire yatırım bankası olan Beltone Finansal Holding (BTFH)’e göre, Cumhurbaşkanı Muhammet Mursi GSYH’nın %11’ine denk gelen bütçe açığını daraltmak için bir kez akaryakıt teşviklerini kesmeye başladığı zaman bu avantajın etkisi azalmaya başlayacaktır.
Bu öngörüye dayanarak, Kahire merkezli özel sermaye şirketi Citadel Capital SAE (CCAP), halihazırda buğday, çimento ve fosfat sevkiyatlarını ele alan mavnalara, limanlara ve depolama tesislerine 200 milyon ABD Dolarının üzerinde yatırım yapmıştır. Şirketin direktörü Stephen Murphy, beş yıl içerisinde nehir üzerinden taşınan kargonun oranının en az %15’e sıçrayacağını belirtti. Murphy 15 Ekim tarihli Dubai’deki bir röportajda, “Rasyonel bir teşvik sistemi görülür görülmez, veya irrasyonel olan teşvik programı kalkar kalkmaz, Mısır’daki operasyon karlı hale gelecektir. Bugün herhangi bir kargoyu alabilecek bir dizi mavnamız var. Vinçlerimiz, lojistik ekipmanlarımız, depolama kapasitemiz var.” dedi.

Yatırım,  Citadel’in Nil nehri havzasında yer alan ülkelerde ulaştırma altyapısı geliştirme planının bir parçası. Nehire bakan genel merkezi ile 2004 yılında kurulan Citadel’in şu an toplam yatırımı 9.5 milyar ABD Doları’na ulaşmıştır.

Ulaştırma programının bir kısmı, Mısır, Sudan ve Güney Sudan’a yatırım yapan Nile Logistics üzerinden yürütülmektedir.
Birim 31 adet kullanılmış mavnayı ve her biri 1200 ton taşıma kapasitesine sahip dört adet 100-metrelik mavnayı restore etti.
Eski Mısırlılar Nil’e bir su ve bereket kaynağı olarak saygı duyarlardı. Nehri yolcu taşımak, taş ocaklarından kayaları priramit ve tapınakların inşa edildiği Giza ve El-Aksur’a  taşımak için kullandılar. 1952’deki Mısır’ın monarşisini deviren askeri darbeye kadar, tüccarlar tahıl ve gıda ürünlerini ülkenin bir yerinden diğerine taşımak için su yolunu kullandılar, ve çoğunluğu nehrin kıyılarında yaşayan nüfusa hizmet verdiler. 
1952’den sonra, ordu yöneticilerinin Mısır’ı sosyalist bir  devlete dönüştürme arayışları sırasında gıda ve enerji teşviklerini devreye alması ile nehir limanları ve yükseltme havuzları çürümeye terk edilmiştir.

Altmış yıl sonra artan iç tüketim, en fazla nüfusu olan Arap ülkesini net yakıt ithalatçısına dönüştürerek, hükümetin enerji teşviki harcamalarını geçen yıl 96 milyar pound’a ($15.7 milyar) artırmaya zorlamış ve bu rakam resmi verilere göre eğitim harcamalarının neredeyse iki katı kadardır.

Mursi, yolsuzluk ve israf ile yıprandığını söylediği sistemi revizyondan geçirmeye söz verdi. 9 Ekim tarihli beyanatında Fitch kredi derecelendirme kuruluşu, “bu teşviklerin başarılı bir şekilde reformunun Mısır’ın mali yapısını iyileştireceğini veya tasarruf edilen kaynakların başka alanlara harcanabilmesi imkânı doğuracaktır. Teşviklerin en sonunda tamamen kaldırılması, hükümet ile $4.8 milyar dolarlık kredi dilimini görüşmek üzere Ekim sonunda Kahire’ye teknik heyeti varan IMF’nin de talepleri arasında yer almaktadır.  
18 Ekim tarihli telefon röportajında Sandeep, Citadel’in planlanan teşvik kesintilerinden kazancının “özellikle Nile Logistics’in altyapısını geliştirmede bulundukları nokta göz önüne alındığında, uzun vadede, şu andan itibaren beş veya altı yılın ötesinde” pozitif olduğunu ifade etmiştir. “Akaryakıt teşviklerinin kademe kademe  azaltılması ile tüccarların farklı taşıma alternatifleri arayışında olacakları çok muhtemel, dolayısı ile şirket bu konuda önemli bir noktaya işaret etmekte”.         
Türk ve AB Şirketleri için İş Fırsatları

Ulaştırma ve Lojistik konusunda Türk ve AB şirketlerinin hedef ülkelerde birlikte değerlendirebilecekleri çok sayıda yeni iş fırsatları vardır.

Dolayısı ile Türkiye’de gerçekleştirilecek eşleştirme etkinliğinin hedefi, AB-Türk iş dünyasına yönelik Mısır’daki çok katmanlı iş fırsatlarını katılımcı firmalara sunmaktır. Mısır’da nasıl iş yapılabileceği, operasyonların nasıl yürütülebileceğinin sunumlarının yanı sıra, birlikte proje geliştirme, bilgi ve teknoloji transferi, yatırım olanakları da katılımcı firmalar arasında görüşülecektir.
Türk – AB Şirket Eşleştirme Etkinliği 

Etkinlik bahsi geçen sektörlerden şirketler için hedef ülkelerde yeni ve etkili bağlantılar kurma, mevcut bağlantıları geliştirme, veya hedef ülkelerdeki ekonomik durumu ve fırsatları ilk elden tanıma imkanı verir.

Eşleştirme etkinliği iş dünyası için aktif bir çalıştay olup, bu etkinlikler sırasında katılımcılara mevcut planlar ve projeler hakkında bilgi verilecek ve şirketlerle direk temas kurması sağlanacak.

Diğer bir başlıkta hedef ülkeler için finansal programların sunumu olacak. Program çerçevesinde çalıştaylar, şirket/yatırım alanları/proje ziyaretleri yer alacaktır. Katılımcı firmalar, atanan uzmanlarca iyi bir şekilde hazırlanacak ve etkinlik süresince ihtiyaç duyulan danışmanlık hizmetleri sağlanacaktır. Uzmanlar, proje ortakları ve meslek örgütleri ile birlikte, katılımcı şirketlerin panel sırasında birebir görüşecekleri potansiyel ortakları araştırarak, uygun eşleştirmelerin yapılmasına destek vereceklerdir. Katılımcı firmalara, ihtiyaç doğrultusunda organizasyon, hukuki, vergi alanlarında, ve çeviri hizmetleri ile ilgili birebir yardımcı olunacaktır.

Ücretler: Katılım ücretsizdir. 

Seyahat: Mersin’e gidiş dönüş uçuşlar, Mersin’de otel konaklaması, bireysel olarak rezerve edilebilir veya yerel bir seyahat acentesi kullanılarak da yapılabilinir. Otel ve konaklama ücretleri katılımcıların kendileri tarafından karşılanacaktır. 

